



"浙江法制报"微信 "浙江公告"微信

# 浙江法制报

星期五 2017年12月  
农历丁酉年十月廿一 | 8

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zfbxw@126.com | 第5393期 今日12版

## 人群中听了几句对话 助警方破了一起大案 舟山的这位网格员厉害了!

本报记者 郑嘉男  
通讯员 韩锋 王欢 朱望翰

只是因为在人群中多听了几句话，一名网格员竟然帮警方揪出了一起特大刑事案件。近日，记者从舟山警方了解到，当地不久前破获了一起特大利用手机APP传播淫秽物品牟利案，这其中，当地一名网格员发挥了不小的作用。

### 几句对话 引起了网格员的注意

“8月初，我们警方接到群众举报称，身边有人在手机上观看淫秽色情视频，我们调查发现举报基本属实，马上就

立案了。”舟山市公安局网安支队负责人介绍说。而警方口中的这位群众，是舟山某网格服务团队的成员吴晓（化名），正是因为他的警觉，才帮助警方破获了这起大案。

说起这件事，吴晓记忆犹新。他告诉记者，当时辖区正在开展“扫黄打非”进基层活动，自己和同事对辖区内某社区进行走访宣传，在社区的一间活动室内，吴晓留意到了一个现象：“几个市民围在一起讨论着什么东西，我就凑近看了一下，结果发现他们都在用同一款手机APP，还说这里自拍视频很多，看起来也不卡。”

“听他们这样说，我就觉得不太对劲。”于是，吴晓也下载了这个名为“快鱼云播”的APP，结果注册进去以后发现里面有大量的淫秽视频，“内容多到出

乎我的意料，另外视频点进去根本不用缓冲，速度非常快，这说明服务器的质量很好”。吴晓马上意识到事情的严重性，第一时间就向舟山市文化局文化综合执法支队报了案。

在掌握并固定相关证据后，文化综合执法支队立即启动扫黄联合处置机制，将相关线索提供给舟山市公安局网安支队，协同警方对相关案件进行侦查。

### 警方发现700余万部 淫秽视频资源

“这是一款伪装成正常APP的非法软件，主要通过贩卖注册码牟利。”办案民警介绍说，该APP主页套用了某省级卫

视手机客户端的内容，极具迷惑性和隐蔽性，当用户点入子版块时，页面就会出现各类色情内容并提醒用户需要注册才能观看。而要注册成功就必须购买“注册码”，“注册码”分为天卡、月卡、半年卡、年卡、永久卡等。

经过侦查，警方发现订阅者大多是从湖北黄冈的喻某处购买“注册码”，他的手上已有来自全国各地的注册会员1500余名，而该APP的实际拥有者、维护者为江苏徐州人李某。李某制作了“快鱼云播”APP，租用互联网数据云架设服务器，最终接入十多个境外淫秽网站和700余万部淫秽视频资源。今年8月，犯罪嫌疑人相继落网。

(下转2版)



### 增强宪法意识 弘扬宪法精神

12月7日上午，省委政法委组织委机关和省法学会党员干部到位于杭州的“五四宪法”历史资料陈列馆参观。省委政法委副书记马以带领党员干部先后参观了序厅、复原陈列厅和主题陈列厅三大展区，深入了解“五四宪法”的诞生历程和深远影响。大家表示，要进一步增强宪法意识，弘扬宪法精神，为推进新时代平安浙江、法治浙江建设继续奋斗。

本报记者 陈立波

### 导读

## 浙江省社会治安 综合治理条例(全文)

| 3、4版 |

## 杭州宁波 登上“幸福”榜

| 6版 |

## 开庭前看了段影片 5个被告羞愧不已

| 12版 |

## 受让了一家公司，却莫名背上970万元债务 调解书中一个“疑问”，让检察官破了一个局

本报记者 许梅 通讯员 西检

嘴上说着合作共赢，背地里却挖坑看着你跳进去。台州的许某就经历了这样的遭遇：因为受让了一个公司，他在不知情的情况下，背负了970万元的担保债务。随着新建厂房被查封、相关财产被扣押，2000多万元投资一度打了水漂。

但许某又是幸运的。近日，经杭州市西湖区检察院提请杭州市检察院抗诉，法院作出判决，撤销2013年作出的126号民事调解书。许某被查封了近5年的企业，终于可以“解冻”了。至此，由西湖区检察院提请杭州市检察院抗诉的这起虚假诉讼案也画上圆满的句号。

### 突如其来的官司

7日上午近11点，驱车近4个小时的许某从台州赶到了杭州西湖区检察院，送上一幅写有“法律监督扬正气 公平正义播清风”的锦旗。“太谢谢你们了！”他握着民行检察科朱科长的手，激动地说。

台州人许某经营着多家企业。2012年8月，许某经台州人季忠（化名）介绍，到江西九江考察了一家陶瓷公司后，增资入股，许某占该公司55%的股份，成为大股东、法定代表人。

只是，当时的许某没料到新接手的这个公司后来会陷入一起令他无比头疼的民间借贷纠纷案中。

这起民间借贷纠纷案，跟季忠有关。季忠在杭州做生意多年，名下也有多家公司，算得上事业有成。在杭州，他称另一个老乡季华刚（化名）为“大哥”。季华刚比他大十几岁，在杭州、江西都有公司，是季忠到杭州创业的“引路人”，因此两人生意上的资金往来比较频繁。

2011年8月19日，季华刚名下杭州某电磁公司在银行的一笔700万元贷款到期，需要资金周转，他就找到了季忠。经季忠牵线，季华刚以自己名下的九江某电力公司为借款人，季华刚及其名下的九江某陶瓷公司、九江某实业公司为担保人，向杭州某企业老板方某借款700万元，约定10天内归还本息。

签订借条后，当天季华刚就收到了700万元借款。但他并没有在约定的10天后还本付息。2011年9月20日，季华刚按照季忠的安排，通过季华刚名下的电力公司将500万元打给了季忠指定的账号，经季忠归还方某的借款。

(下转2版)

